

# 普通维修工的“钉子精神”

本报记者 梁月琳 通讯员 张超 宋璐 文/图

什么是“钉子精神”？用两个字概括就是“挤”和“钻”，就是不管遇到什么问题和困难，都想尽一切办法，把它钻透、解决掉。惠济区市政管理局保洁服务公司环卫工人张天喜就是这种“钉子精神”的代表。

不高，不了解设备的构造和发生故障的原因，每每机械出现问题，都得请生产厂家的技术人员上门维修，不仅产生维修费用，而且停止运行后影响垃圾中转清运，严重影响周边群众生活。张天喜暗下决心，一定要自学掌握机械维修技术，解决这一问题。

从那时起，张天喜就经常泡在机器旁琢磨机械原理，每次机械故障，生产厂家维修师傅前来维修，都被张天喜当成一次绝佳的学习机会，他总是围绕在师傅身边，主动打下手，仔细观察维修过程，虚心请教技术原理；每次机械设备发生故障，张天喜都骑着电动自行车往返几十公里路接送师傅，为的就是从维修师傅那里学到垃圾清运设备的维修技术……就这样，他自己慢慢摸索，反复思考，认真总结，常常忘记吃饭，忘记休息。

随着技术的提高，每当机器出现问题张天喜总是积极主动地去尝

试修理。一来二去，只要是机械出现故障，大家都喜欢找张天喜来维修。慢慢的，生产厂家的维修师傅来的次数越来越少了，而机械维修的周期却大大缩短，随之而来的就是工作效率的大幅提高和机械维修费用的节省。

随着辖区人口总数增加，生活垃圾的产生量也越来越大，张天喜负责管理的3座垃圾中转站月垃圾处理量已经达到1820多吨，垃圾压缩处理设备每天高负荷运转，故障发生频率也随之相应升高。在抢修过程中，张天喜常被锐物刺伤或划伤，别人劝他停下来处理伤口，他总是摇摇头说：“不碍事，最要紧的是赶紧把机器修好。”

张天喜带给人们的感动远远不止这些。在垃圾中转站中，庞大的垃圾处理量常常使废弃池的污水排泵堵塞，造成这种问题的主要原因是人们对垃圾分类观念不强，很随意地将各种垃圾混杂在一起，这



张天喜在修理机器

给垃圾中转工作带来巨大的麻烦。而解决污水泵阻塞的唯一方法就只能由工作人员跳入废弃池中堵塞物取出。由于废弃池中混杂着各种腐败食物和泔水，散发着令人窒息的刺鼻恶臭味，很多工作人员都很害怕值班时遇到这种情况。但是张天喜却从没有推脱和顾忌，遇到突

发情况，跳入废弃池中就干，从来不怕脏、不怕累、不怕臭。

张天喜是一个老实人，虽不善言辞却总会为别人着想。他总是情愿为同事们分担工作，谁有困难他都乐意帮忙。同事们评价张天喜，就像一颗“钉子”，牢牢钉在了工作岗位。

## 元旦小长假

### 假期高速公路不免费

出行请避开俩高峰时段

本报讯(记者 黄永东)据省高速公路管理部门发布消息，2016年元旦假期从1月1日至1月3日调休放假，其间我省高速公路不免费通行。根据以往经验，元旦假期主要高速公路上下站口易拥堵排队，市民出门最好尽量避开假期第一天上午8时至10时和最后一天的17时至19时两个高峰时段。

另据了解，元旦假期期间，郑州周边部分高速口和热点景区高速路段可能出现排队现象，市民可选择绕行。北边连霍高速柳林站、文化路站车流量大，易拥堵排队，可提前绕行东三环北站或郑东新区站。东边的京港澳高速航海东路站因货车较多易拥堵排队，可提前绕行郑东新区站或圃田站。南边的西南绕城高速侯寨站、十八里河站、轩辕故里站车流量会非常大，可提前绕行樱桃沟站。西边的郑少高速西南站车流量也会非常大，可提前绕行陇海西路站、中原西路站、豫龙站和科学大道站。

此外，连霍高速惠济站封闭施工、京港澳高速信阳站封闭施工，以及连霍高速尉州收费站封闭施工，请提前绕行。

### 公交公司增发班次

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 张丽楠 杨超群)元旦小长假即将来临，为方便市民出行，公交公司通过重点增发途经车站、商圈、学校等地的公交班次，缩短车辆间隔，保障市民顺利出行。

公交四公司工作人员介绍，从12月29日起，90辆新能源公交车陆续加密到123路、14路等线路上。该公司元旦期间日均发车将增加到11592车次，平均比平日增加10%运力。途经火车站101路、26路、985路、85路、916、158路等全天增加班次，缩短发车间隔，减少乘客等候时间。对途径龙子湖高校的115路、43路、107路、166路等线路增加30%的运力投入，同时增开直达车、大站快车、区间车进校园，确保学生安全回家。

针对今日晚间商圈跨年庆祝活动客流较多的情况，公交四公司采取了在当天19:30至22:00期间加密二次运力的措施，以便快速疏散乘客。

为应对假期客流高峰，公交三公司提前准备了40部预备车辆，运营车辆总数将达到998部，日增加运营700车次。该公交将重点加大途经车站、商圈的线路晚高峰投车数量，较平日增车15%，同时郊区线路运营车次也将增加10%。

### 乘郑机城铁去逛鸵鸟园

本报讯(记者 成燕 通讯员 扶秀丽)元旦小长假大幕将启，市民该到哪里喜庆新年？记者昨日从郑州金鹭鸵鸟园获悉，作为郑机城际铁路沿线站点唯一可直达的景区，即日起，市民可乘坐快捷的郑机城际铁路前往该景区游玩。为给少年儿童提供假日科普游的好去处，该景区将于1月1日至3日举办2016恐龙文化节。

据介绍，该景区拥有亚洲最大的鸵鸟养殖示范基地、我国最大的恐龙科普基地，已成为郑州周边亲子游好去处。本届恐龙文化节期间，该景区将举行恐龙大探险、恐龙有奖知识竞猜、多种竞技表演等活动。此外，关注金鹭鸵鸟园微信公号，还可赢取每日特惠券。工作人员介绍说，该景区紧邻郑机城际铁路南曹站，市民出站后步行5分钟即可到达，非常方便。

### 火车站东西广场贯通工程2016年实施

本报讯(记者 裴其娟)“火车站东西广场贯通工程已纳入2016年城市建设大盘，同时还将增加东西广场人行出口，方便乘客出行。”昨日，郑州火车站地区管委会主任王鲁明在全市城乡规划建设管理工作会议上表示。

2015年，郑州火车站地区管委会按照国际商都建设的要求，不断加强整治、创新机制，完善便民设施，提升执法效能，使“窗口”形象得到明显提升。完成了中原大厦、长途汽车中心站、市邮政局等14家产权单位楼体立面升级改造，完成了东广场三座人行天桥3个续建项目，新建改建5座公厕免费向市民开放，开展了防暴恐及电动三轮车、摩的、黑出租专项治理等重点工作，使一度乱象丛生的火车站地区形象大为改观。

2016年，火车站管委会将实施一系列工程进一步提升站区疏散功能，包括借助市场外迁后空置的地一大道，对其负一层进行改造，向南打通陇海高架连接地面一层，向北打通铭功路连接解放路立交，增加一条出入站区通道，实现车辆快速进出。同时，实施东西广场贯通工程，增加东西广场人行出口，方便群众出行。并对东广场地下人防工程和西广场地下空间进行开发利用，增加停车位，解决停车紧张问题。

### 登封通过“节水型城市”验收

本报讯(记者 李晓光)记者昨日从登封获悉，经过两天的考核验收，省住建厅、省发改委组成的专家考核验收组一致认为：登封市已达到省级节水型城市的标准，准予通过。

这两天，专家组通过听汇报、看多媒体汇报片、查阅档案资料，以及实地走访等形式对登封市工业、企业、学校和居民小区的用水节水情况和城市供水、污水处理情况进行了现场检查。

登封市十年九旱，属严重缺水城市。2013年，登封市提出了创建节水型城市的工作目标，两年来，该市实行计划用水和定额管理，严格落实节水“三同时”制度，通过规范管理地下水、防治水污染、关闭自备井、改造供水管网、建设节水设施工程等措施，完善污水处理和中水回用设施建设，加强城市雨水收集利用，并结合全市煤矿多、矿井排水量大的实际，鼓励企业合理利用矿井水，改善城市水环境，强化水资源管理、利用。

同时，登封大力推广应用节水器具，加大节水科研和工业节水力度，加强特种行业用水管理。分期治理了市区周边五渡河、颍河、少阳河河道31.6公里，水源地清淤80万方；全面取缔白沙水库网箱养殖，清除网箱17.7万平方米，清理箱鱼800多万斤；新建或在建污水处理厂4个。

## 阶梯水价明起正式实施

5个自来水营业大厅假期正常营业

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 曹俊萍)从2016年1月1日起，我市将正式实施阶梯水价，为确保此项工作顺利实施，1月1日至1月3日，郑州自来水投资控股有限公司华山路、中原路、经七路、商城路、商鼎路五个营业大厅均照常营业，营业时间为8:00~17:30。

根据《郑州市市区城市集中供水价格调整实施细则》，元旦起，居民阶梯水价以年度为周期计算，居民用户每户年用水量划分为三档，当累用水量超出年度阶梯水量分档基数数值后，超出水量即开始实行阶梯加价。用水量按每户4口人计(含4人)，每增加1人，年水量分档基数数值增加36立方米。每户人口超过4人的居民用户(含办理郑州市居住证的

人员)，需持本市居民户口簿(居住证)和办理人员身份证原件及复印件，到供水营业网点申请办理水量分档基数核增手续，有效期为2年；有效期满未办理续增手续的，恢复基本人口(4人)水量分档基数。

郑州自来水投资控股有限公司相关负责人告诉记者，目前各项准备工作已经就绪，从下月1日起，家庭人口超过4人的居民便可携带有关证件到营业大厅“一户多人口”窗口办理水量分档基数核增手续。为方便市民办理此项业务，5个营业大厅均取消假期，全天营业。

另据了解，元旦期间，自来水公司各区域都安排有维修人员24小时值班，如果出现水表损坏等问题，可随时拨打供

水热线67680000，供水抢修服务人员将及时为市民提供服务。同时，如果市民想了解更多新水价的相关问题也可拨打供水热线67680000进行咨询。

### 附：各营业厅地址

华山路营业厅：华山路89号(中原路北100米路东)  
中原路营业厅：中原路103号附28号(郑州大学北门外东90米路南)  
经七路营业厅：经七路26号(黄河路北100米路西)  
商城路营业厅：商城路253号(紫荆山路西300米路南)  
商鼎路营业厅：商鼎路与黄河南路交叉口(西南角)



### 森林公安驻扎黄河湿地

全天候巡防护鸟

本报讯(记者 武建玲 文/图)郑州黄河湿地近期再次迎来候鸟高峰。记者昨日在中牟县黄河湿地自然保护区狼城岗段看到，森林公安干警已经驻扎在这里，对鸟类进行全天候巡护(如图)，确保候鸟在这里安全越冬。

郑州黄河湿地面积50多万亩，位于我国3条候鸟迁徙路线的中线通道上，是重要的候鸟越冬地和停歇地。为确保候鸟安全越冬，郑州和中牟市两级森林公安部门派出由14人组成的保护候鸟巡防队，驻扎在郑州黄河湿地中牟狼城岗段，全天候巡逻，加大对沿黄三镇(万滩镇、狼城岗镇、雁鸣湖镇)等重点区域的巡护力度。遇到冰雪天气，森林公安干警还会对鸟类进行投食，防止鸟类受饿。对于发现的捕猎野生动物行为，森林公安及时予以打击。今年入冬以来，中牟县森林公安部门已治安处罚11人、刑事拘留2人。

### 西藏单批次最大客车订单花落宇通

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 司光辉)记者昨日从郑州宇通客车股份有限公司获悉，凭借过硬品质及完善服务，在西藏自治区拉萨公交集团近日招标活动中，宇通648台高原新型客车成功中标，合同金额2.4亿元，成为西藏客车采购史上单批次最大订单。

据了解，2014年12月20日，川青藏公路通车60周年纪念日前夕，作为我国首批高原新型客车样车代表，宇通专门针对青藏高原海拔高、空气稀薄、气压较低、路况差等特点而研发的高原专用客车——ZK6816H1Y和ZK6729DT1抵达拉萨。这批客车在很好满足藏区客运交通需求的同时，还填补了我国在高原专用客车领域的空白。根据西藏自治区交通运输厅组织的高原新型客车样车的运行实测显示，宇通两款高原新型客车在10个方面的性能评价名列综合第一。目前，宇通在拉萨建立了4个特约服务站，在西藏其他6个地区建立了6家服务站，实现了自治区各个地区的全覆盖，是西藏服务网络最完善的客车企业。

### 老年人日间照料中心在两所社区投入运营

本报讯(记者 李娜 实习生 肖晓菲)昨日上午，郑州二七区建华社区、淮河社区两所社区老年人日间照料中心正式投入运营，提供以老人日间照料、托老护理、日间就餐送餐为主的专业化为老服务，也成为该区首批试点转型的“托老站”。

据该区民政局养老服务服务中心相关负责人介绍，该区原有的13个老年服务站，大多以组织老年人开展文化娱乐活动为主，已不能满足多层次的养老需求。为探索更新更好的养老模式，二七区政府选择依托条件成熟的社区，让老年人在家门口就能享受到专业化的生活照料、健康护理及托养、就餐等服务，帮助工薪族子女解决后顾之忧。

## 郑州日报 广告刊例

2016年1月1日起执行

版位	规格(高cm × 宽cm)	单位:元/次	
		黑白版	彩色版
一版	报眼	7.7cm × 16.5cm	50000
	1/5版	9cm × 35cm	92000
	1/4版	12cm × 35cm	115000
	一栏	4.5cm × 8.5cm	4200
二至八版	二栏	9cm × 8.5cm	8400
	四栏	9cm × 17.5cm	16800
	1/5版	9cm × 35cm	32000
	1/4版	12cm × 35cm 24cm × 17.5cm	40000
	1/3版	15cm × 35cm	53000
	半版	24cm × 35cm	78000
	整版	48cm × 35cm	158000
	跨版	48cm × 74.3cm	315000
九至十六版	四栏	9cm × 17.5cm	12600
	1/5版	9cm × 35cm	25200
	1/4版	12cm × 35cm 24cm × 17.5cm	32000
	1/3版	15cm × 35cm	42000
	半版	24cm × 35cm	63000
	整版	48cm × 35cm	126000
形象广告	1/5版	9cm × 35cm	24000
	1/4版	12cm × 35cm 24cm × 17.5cm	30000
	1/3版	15cm × 35cm	40000
	半版	24cm × 35cm	60000
题花	规格:2cm × 5cm		
	一版:1200元/次(彩色版) 其他版:1000元/次(彩色版) 800元/次(黑白版)		
文字广告	内文每字收费10元,标题每字收费15元(限1000字内,一版不刊登此类广告。)		

\* 一版广告按彩色广告收费;  
\* 客户指定特殊规格版位在原刊例价格基础上加收30%费用;  
\* 形象广告无优惠折扣。